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A WEKERLE HAGYOMÁNYŐRZÉS EREDMÉNYEI 2017-2023 KÖZÖTT 

ÁTTEKINTÉS A WEKERLE SÁNDOR ÉLETMŰVÉT GONDOZÓ KULTURÁLIS ÉS 
TUDOMÁNYOS ALAPÍTVÁNY MŰKÖDÉSÉRŐL ÉS TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

Bevezető 

A Wekerle Sándor Alapítvány 2017-ben megválasztott új kuratóriuma az Alapítók bevonásával 
alkotta meg középtávú stratégiai tervét a Wekerle Sándor hagyományőrzés új alapokra helyezésére 
és az Alapítvány tevékenységi területei bővítésére, a működés minőségi szintje emelésére. 

Hét év elteltével objektíven megállapíthatjuk, hogy a kitűzött célokat maradéktalanul sikerült 
megvalósítani, Wekerle Sándor első polgári miniszterelnök személye, politikusi és pénzügyi-
közgazdasági életműve, történelmi példája az elfeledettség korábbi homályából az alapítvány 
részéről méltó bemutatásra került szülővárosában és azon túl is. A Wekerle kultuszápolás egyes 
részterületein minőségi szintlépésre került sor és számos olyan eredmény született, amelyet ezen 
dokumentumban foglaltam össze azzal a céllal, hogy a jövőben az Alapítvány kuratóriuma 
mindezeket folytassa és tovább vigye, lehetőség szerint bővítse. 

I. Wekerle hagyományőrző rendezvények és programok szervezése 

Az új kuratórium határozott szándéka volt, hogy a Wekerle Sándor halála és születésnapja kapcsán 
2012-től évente szűk körben megrendezett megemlékezéseket és koszorúzásokat új alapokra 
helyezze, továbbá a Wekerle hagyományápolást minél több tevékenységi területre kiterjessze és 
bővítse az ebben részt vevő szervezetek, személyek számát. Célja volt az is, hogy Wekerle Sándor 
történelmi személye, a Wekerle hagyományőrzés Mór pozitív városmarketingje része legyen a 
„Mór - Wekerle városa” gondolat jegyében. Ezt a kuratórium sikeresen megvalósította az alábbi 
területeken:  

1. Rendszeres hagyományőrző megemlékezések 

Móron a Wekerle-emlékműnél évente 2 alkalommal szervezett megemlékezést az alapítvány: 
augusztus 26-án Wekerle Sándor halála évfordulóján, és november 14-én születése évfordulóján.  

Az augusztusi megemlékező rendezvényeket a 2011. évi köztéri szoborállítást kezdeményező Móri 
Városvédő és Szépítő Egyesülettel összefogva és a móri civil kulturális szervezetekkel partneri 
együttműködésben valósította meg, amely a kuratórium szándéka szerint elsősorban a móri civil 
szféra összefogását mutatta meg a nagyközönségnek kulturális (zenei és irodalmi) produkciókkal 
bővítve. 

A novemberi rendezvények keretében hirdette meg az Alapítvány a Wekerle Napok sokrétű 
rendezvényeit, amely az elmúlt évek alatt fokozatosan beépült a városi rendezvények sorába és 
nagyobb létszámú megjelenést eredményezett a civil szervezetek és a lakosság körében is. 

2. Kiemelt évfordulós rendezvények 

A 2017-2023. közötti időszakban két jelentős évfordulóra került sor a Wekerle 
hagyományőrzésben, mely évfordulók méltó és magas színvonalú megszervezése jelentős kihívást 
jelentett a kuratórium számára, amelynek az Alapítvány maradéktalanul megfelelt és ez által a 
Wekerle kultuszt is magasabb szintre emelte. 
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2021-ben, Wekerle Sándor halála 100. évfordulóján Wekerle Centenáriumi Évet hirdetett meg 
országosan az Alapítvány. Ennek keretében 12 önálló rendezvény szervezését vállalta, amelyből 10 
rendezvényre Móron, 1 rendezvényre Nyáregyházán, további 1 rendezvényre Budapesten a 
Magyar Tudományos Akadémián került sor széles körű kormányzati, intézményi és civil 
együttműködéssel. A 100. évfordulós móri rendezvényre meghívást kaptak és részt vettek a 
kormány képviselői és Wekerle Sándornak egykor díszpolgári címet adományozott magyar városok 
önkormányzatai képviselői is. A Wekerle Centenáriumi Év színvonalas lebonyolítása, média 
megjelenései a Wekerle kultuszban országos szintű hírnevet eredményezett és a Wekerle 
hagyományőrzést sikerült minőségében is kiterjeszteni.  

Ezt a színvonalat megőrizve 2023-ban, Wekerle Sándor születése 175. évfordulóján Wekerle ’175 
néven szervezett 6 rendezvényből álló sikeres programsorozatot az Alapítvány.  

3. Tudományos és ismeretterjesztő rendezvények 

Az Alapítvány az első 5 éves időszak alapítványi kezdeményezésére építve, de azt tartalmában és 
lebonyolításában is megújítva és átalakítva Mór városban kétévente tudományos konferenciákat 
és ismeretterjesztő programokat szervezett. A korábbian zártkörben lebonyolított 
rendezvényeket a széles közönség számára nyitottá tette és egy-egy kiemelt érdeklődésre számot 
tartó témában szervezte meg kétévenkénti rendszerességgel országos ismertségű előadók 
meghívásával, partner szervezetek bevonásával. Ezen tevékenysége a civil szervezetek között 
ebben a formában egyedülálló az országon belül, amelyet ma már a tudományos élet szereplői is 
ismernek és elismernek. 

II. Kitüntetési tevékenység 

A kuratórium a Wekerle kultuszápolás fontos részét jelentő, 2013-ban alapított Wekerle Sándor 
tudományos és közgazdasági életműdíjak átadását is új alapokra helyezte a nyilvánosság és az 
átláthatóság jegyében. Kitüntetési szabályzatot fogadott el és tett közzé honlapján, másrészt a 
kitüntetettek kiválasztását az egyetemek, főiskolák, közgazdasági szervezetek részére nyilvános 
felhívásban meghirdetett, számukra közvetlenül is megküldött javaslattételi felhívásra beérkezett 
javaslatok elbírálása útján valósította meg.  2017-2023 között három alkalommal került sor Móron 
kitüntetési ünnepség lebonyolítására és a magyar tudományos élet kiemelkedő személyiségei 
részére az életműdíjak átadására. A díjazott tudósok, egyetemi tanárok, professzorok                        
(Prof. Dr. Báger Gusztáv, Dr. Pogány Erzsébet, Prof. Dr. Botos Katalin, Prof. Dr. Kocziszky György, 
Prof. Dr. Török Ádám és Prof. Dr. Lengyel György) nyilvános elismerése mind hozzájárult a Wekerle 
kultusz megismertetéséhez, sőt - mivel határon túli magyar közgazdászok elismerésére is sor               
került -, a nemzetközi kapcsolat építéshez.  

Új kezdeményezésként alapította meg 2018-ban a kuratórium a Fiatal szakemberek Wekerle 
Sándor innovációs díjat, amelyet először a Móri Járás területén, majd 2021-től Fejér megyére 
kiterjedően hirdetett meg a mérnöki, pénzügyi, közgazdasági területen tevékenykedő fiatal 
szakemberek számára. A díj meghirdetése és eddigi három alkalommal történő átadása a díjban 
részesült fiatal mérnökök (Schäffer Ferenc és Balogh Péter)  és fiatal egyetemi oktató (Dr.  Beszédes 
Bertalan) számára a Wekerle kultuszban kapcsolatot teremtett az ipari vállalkozásokkal, illetve a 
vármegyében működő felsőoktatási intézményekkel és a 40 év alatti korosztály körében kötötte 
össze Wekerle Sándor személyiségét az innovációval és a hagyományőrzéssel.  
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III. Új tevékenységi területek az alapítvány működésében 

Wekerle Sándor életét, politikusi pályáját, személyiségét bemutató történészi kutatások 
eredményeinek minél szélesebb körű ismertetését történészi előadások szervezésével, továbbá 
Wekerle Sándorról szóló hiánypótló könyv kiadásának támogatásával valósította meg a 
kuratórium.  A szerző Dr. Kárbin Ákos Wekerle kutató történésszel kialakított jó kapcsolat 
eredménye volt a három előadásból álló móri történészi előadássorozat megvalósulása és a 
Wekerle Sándor – a Monarchia aranyembere című könyv kiadásának támogatása, a 
könyvbemutató Móron és Budapesten történő megszervezése.  

A 2021-es Wekerle Centenáriumi Év keretében sikerült az Alapítvány tevékenységi területeit a 
kulturális és művészeti tevékenység területére is kiterjeszteni. A „Wekerle Sándor és kora” 
országos grafikai pályázat kiírása, az ország minden részéből érkező pályaművekből válogatott 
időszaki kiállítás Móron történő megrendezése példát mutatott arra, hogyan lehet a mai művészeti 
életet a történelmi hagyományőrzéssel összekapcsolni. 

 Az irodalom területén „Az én Wekerlém” országos novellapályázat kiírása és lebonyolítása 
eredményezett hasonló sikereket, amelynek két évvel későbbi hozadéka Wekerle Sándor - a móri 
államférfi novelláskötet alapítvány részéről történő kiadása lett.  

Az iskolás korosztályok körében 2 alkalommal hirdette meg és bonyolította le ebben az időszakban 
az Alapítvány a „Wekerle nyomában” helytörténeti vetélkedőt, amelyet a móri oktatási és 
kulturális intézményekkel összefogásban, nagy létszámú, elsősorban pedagógus önkéntes segítő 
bevonásával sikerült megvalósítani a móri általános iskolák 7-8. osztályos tanulói részvételével, 
játékos formában közvetlen kapcsolatot teremtve a tizenéves korosztállyal. 

Szintén új kezdeményezésként sportrendezvények szervezését is felvállalta a kuratórium, 
amelynek keretében 2 alkalommal került sor a kiemelt évfordulók programsorozatában Wekerle 
Kupa kispályás labdarúgó torna megszervezésére.  Első alkalommal a Magyar Parlamenti 
Válogatott, az Újságíró Válogatott és a Kispesti Öregfiúk csapata közvetlen meghívásával, majd nyílt 
jelentkezéses formában, elsősorban az amatőr móri sportszerető közösségek számára hirdette 
meg és bonyolította le az alapítvány a labdarúgó tornát a Móri Sportegyesülettel együttműködve. 

Ezen időszakban alapította meg a kuratórium a Wekerle Emlékbor vándordíjat és hirdette meg 
borversenyt, amelyet 2018. óta a borászati szervezetekkel közösen szervez meg a móri borászok 
körében. Eddig összesen 5 alkalommal került sor a Wekerle borverseny meghirdetésére és a 
díjátadásra, amelynek kettős hozadéka is volt, egyrészről a Wekerle hagyományőrzést a városon 
kívül a Móri Borvidék hírnevével sikerült összekapcsolni és a nyertes borok borászatok általi 
országos forgalmazása is erősítette a Wekerle kultuszápolást. A Wekerle emlékborokat a 
borászatok a kuratórium által egyedileg gyártatott, egységes designnal és sorszámozott címkékkel 
ellátva hozhatták forgalomba és a kuratórium is kötelezettséget vállalt arra, hogy a protokolláris 
rendezvényeken kizárólagosan az adott évben nyertes bort használja fel vendéglátásra, 
ajándékozásra.  

A felsorolt tevékenységek az elmúlt években az alapítvány hagyományőrző tevékenységei szerves 
részévé váltak, fenntartásuk javasolt és indokolt a következő időszakokban is. 
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IV. Az Alapítvány intézményi, társadalmi és szakmai kapcsolatainak bővítése, civil 
szervezetek és önkéntesek bevonása 

Az alapítvány működését az alapítását követő első 5 éves időszakban a belterjesség jellemezte, a 
2011. évi emlékműállítás köré szerveződött széleskörű közösségi összefogást nem sikerült tovább 
vinni. Az új kuratórium azonban tudatosan törekedett arra, hogy a Wekerle hagyományőrzésben 
minél szélesebb kapcsolatrendszer alakuljon ki, abban minél több szervezet és intézmény kapjon 
szerepet és minél nagyobb számban csatlakozzanak hozzá önkéntesek.  

Országos szinten sikeresen építette ki a kuratórium a kapcsolatot a Miniszterelnökséggel, a 
Pénzügyminisztériummal és a Magyar Nemzeti Bankkal, ez a kapcsolat a kiemelt évfordulós 
rendezvények protokolláris szervezésének, vendégköre meghívásának volt egyik alapfeltétele. Az 
egyes pénzügyi tárgyú szakmai és ismeretterjesztő rendezvények megszervezésében, továbbá a 
már említett Wekerle könyv kiadásában és a nyáregyházi Wekerle sírkert felújítás projekt 
megvalósításában szintén a Magyar Nemzeti Bank volt az Alapítvány kiemelt partnere, pályázati 
finanszírozója. 

A történelmi hagyományőrzés terén a Nemzeti Örökség Intézetével sikerült személyes kapcsolatot 
építeni, amellyel együttműködésben egy rövidfilm is készült Wekerle Sándor halála 100. 
évfordulójára. A VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltárral a Wekerle ’175 rendezvénysorozat 
kapcsán jött létre szakmai együttműködés, amelynek eredményeként Wekerle Sándor születése 
175. évfordulóján Móron magas színvonalú történészi konferenciát sikerült megvalósítani.  

A Wekerle leszármazottakkal való együttműködés keretében is jelentős előrelépés történt, 
elsősorban Wekerle Sándor dédunokái: Dr. Patay Géza és családjával, valamint Dr. Osztroluczky 
Miklós és családjával kiépített személyes kapcsolattartás útján. 2021-ben a Wekerle sírkert 
felújítása kapcsán került sor szélesebb körű kapcsolatfelvételre az élő Wekerle leszármazottakkal, 
majd a Wekerle ’175 évfordulóra több mint 50 fő Wekerle leszármazottal vettük fel a kapcsolatot 
a világ minden tájáról és hívtuk meg őket egy móri találkozóra, közülük ezen 12 fő vett részt 
személyesen.  

Mór városban a Wekerle hagyományőrzésben és a rendezvények lebonyolításában Mór Városi 
Önkormányzat Polgármesteri Hivatala, a Lamberg-kastély Művelődési Központ, Könyvtár és 
Muzeális Kiállitóhely, a Móri Járási Kormányhivatal, a Táncsics Mihály Gimnázium, a Pászti Miklós 
Alapfokú Zeneoktatási Intézmény, Móri Borvidék Hegyközsége, a Móri TDM Iroda és Wekerle 
Sándor Szabadidőközpont voltak az Alapítvány legfontosabb intézményi partnerei. 

A kuratórium felkérésére nagy számban csatlakoztak a móri civil szervezetek is az elmúlt hét 
évben az Alapítvány tevékenységéhez és vettek részt tevőlegesen is az egyes rendezvények 
megvalósításában.  A Brindisi Szent Lőrinc Borrend, a Móri Borbarát Hölgyek Egyesülete, a Móri 
Fúvószenei Egyesület, a Képző és Iparművészeti Szabadiskola Alapítvány, Móri MIKSZ Egyesület, a 
Liederkreis Móri Német Nemzetiségi Kamarakórus Egyesület, az Edelweiss Móri Német 
Nemzetiségi Táncegyüttes, a 496. számú Néri Szent Fülöp Cserkészcsapat, a Móri Sportegyesület, 
a Városi Közművelődési Közalapítvány, a Wekerle Sándor Egyesület és a Móri Városvédő és Szépítő 
Egyesület voltak a kiemelt partnereink ebben a körben. 

Móron kívül a kuratórium felkérésére a Fehérvári Huszárok Egyesülete vett részt rendszeresen a 
Wekerle hagyományőrzésben. 
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Földrajzi területen is célja volt a kuratóriumnak a kapcsolatrendszere bővítése, amely Wekerle 
Sándor történelmi személyiségéhez kötődő magyarországi települések önkormányzataival és civil 
szervezeteivel való kapcsolatfelvétellel és személyi kapcsolatokon keresztül valósult meg. 
A legintenzívebb kapcsolat Kispest-Wekerletelep településrésszel, főként a Wekerlei Társaskör 
Egyesülettel alakult ki 2018-2023. között, amely kölcsönös programrészvételben, látogatásokban 
és együttműködésben teljesedett ki. Ennek fontos hozadéka volt Mór város bemutatkozása és a 
móri civil szervezetek részvétele Wekerletelepen, a XXI. Wekerlei Napok rendezvényein.  
Nyáregyháza településen a Wekerle sírkert 1,5 évig tartó felújításának projektgazdai és pénzügyi 
lebonyolítói feladatait vállalta el az alapítvány kuratóriuma, amelynek keretében a felújítást 
kezdeményező és gyakorlatban lebonyolító Nyáregyházi Két Szív Római Katolikus Plébániával 
máig tartó kiváló személyes kapcsolat jött létre. Dánszentmiklós településen a Wekerle-kastély 
tulajdonosával sikerült a 175. évfordulón az ottani civil közöséggel szervezett rendezvény során 
felvenni a személyes kapcsolatot.  

Az egyes tudományos és ismeretterjesztő rendezvényekhez kapcsolódóan számos szakmai 
szervezettel létesült kapcsolat, közülük az ALBA Innovár Élményközpont, az Infotárs  Egyesület, a 
Játékoslét Nonprofit Kft., a Makerspace Kft, és a Neuron Solutions Kft. voltak a kiemelt partnerek. 

Az önkéntes munka, a civil segítők és szervezők és a diákok bevonása terén is sikerült a 
kuratóriumnak előre lépni. Az alapítványi rendezvények szervezésben számos önkéntes vett részt, 
a kiemelt rendezvények szervezőbizottságai tagjaiként összesen 12 fő vállalt szerepet, a Wekerle 
nyomában vetélkedők lebonyolításába 20 fő önkéntes segítő kapcsolódott be a kuratórium 
felkérésére. Szerződést kötöttünk több középiskolával (Móri Táncsics Mihály Gimnázium, 
Székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium, Forrás Waldorf Győri Gimnázium) diákok 
önkéntes foglalkoztatására, akik szintén részt vettek a hagyományőrző rendezvények 
lebonyolításában. 

V. Tárgyi  produktumok, emléktárgyak létrehozása 

Az alapítvány több olyan tárgyi produktumot, emléktárgyat adott ki a hét év alatt, amelyek 
kézzelfogható relikviáivá váltak a Wekerle hagyományőrzésnek. 2019-ben készíttetett első 
alkalommal emlékképeslapot és egyedi emlékbélyeget, továbbá Wekerle emlékérmet, amelyek 
a hagyományőrzők és a gyűjtők körében is nagy sikert arattak. Második alkalommal 2021-ben, a 
centenáriumi évfordulóra került sor ezen emléktárgyak újabb változatai kiadására az évfordulós 
felirattal és logóval ellátva. Harmadik alkalommal 2023-ban is készültek egyedi emlékérmek, 
amelyek nyilvános átadásával a kuratórium elsősorban együttműködő partnerei és önkéntesei 
munkáját ismerte el és köszönte meg. A Wekerle emlékérem Nagy Benedek szobrászművész 
alkotása, amelyből bronz, ezüstözött, aranyozott és színeszüst kivitelű veretek is készültek magyar 
tallér méretben. Az érem verőtő az alapítvány tulajdona, felelős őrzésre a Szegedi Éremverde vette 
át, ahol az egyes sorozatok éremverése történik. 

2019-ban készült el Wekerle Sándor életét és munkásságát népszerűsítő színes szórólap, amelyet 
a kuratórium elnöke állított össze Dr. Kárbin Ákos lektorálásával. A 3.000 példányban megjelent 
szórólap máig az egyetlen ilyen kiadvány, amely a szülővárosban hozzáférhető a Wekerle 
hagyományőrzés iránt érdeklődők számára a Wekerle kiállításon és a hagyományőrző 
rendezvényeken.  
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A centenáriumi évforduló évében adta ki az alapítvány a Wekerle Sándor – a móri államférfi című 
novelláskötetet, amelynek megvalósítását Prof. Dr. Báger Gusztáv József Attila-díjas költő, a 
novellapályázat zsűrielnöke kezdeményezte és egyben szerkesztését is elvállalta az évfordulóra. A 
novelláskötetben illusztrációként a Wekerle Sándor és a dualizmus kora grafikai pályázat válogatott 
művei és a Wekerletelepről készült művészi fotók szerepeltek.  

VI. Alapítványi kommunikáció és sajtómegjelenések 

A 21. századi kommunikáció alapvető feltételének kívánt megfelelni a kuratórium az önálló 
alapítványi honlap létrehozásával és működtetésével. A kuratórium elnöke által kidolgozott 
szerkezetű honlap 2018-tól működik saját tulajdonú webhelyen, mint az alapítványi tevékenység 
legfontosabb bemutató eszköze. Itt tette közzé a kuratórium az alapítvány működésével 
kapcsolatos legfontosabb információkat, programokat, közleményeket, felhívásokat, fotókat, 
sajtóanyagokat és médiamegjelenéseket. A honlapon volt lehetőség az egyes kiemelt programok 
előzetes részvételi regisztrációjára is.  

A kuratórium 2019-től jegyezte be az alapítvány saját facebook oldalát, amely a követők között 
népszerűsiti a Wekerle hagyományőrzés aktuális eseményeit és ad lehetőséget azok 
beharangozására. Ezen a facebook platformon tette közzé a kuratórium a 2023-ban megrendezett 
történészi konferencia élő közvetítését, amelynek köszönhetően a helyszíni résztvevők számához 
képest sokszoros volt az elért érdeklődők, előadásokat megtekintők száma. 

A kuratórium 2018-től kötött megállapodást a Magyar Távirati Irodával, amelynek Országos 
Sajtószolgálata felületén közleményeit, felhívásait rendszeresen közzétette. Az alapítvány 
tevékenységéről széles körben adtak tájékoztatást a különböző médiumok a kuratórium elnöke 
által kiépített sajtókapcsolatoknak köszönhetően. Országos szinten a Duna Televízió, az M5 
televíziós csatorna, a Magyar Katolikus rádió kulturális és hírműsorai, vármegyei szinten a 
Fehérvár Médiacentrum és a Fejér Megyei Hírlap, helyi szinten a Móri Városi Televízió és a 
mormost.hu hírportál számoltak be az alapítvány tevékenységéről, az egyes programokról, 
rendezvényekről és eredményekről. 

VII. A Wekerle hagyományőrzés és az alapítvány működése pénzügyi háttere  

A megalakulást követő első 5 éves időszakban az alapítvány alacsony költségvetéssel gazdálkodott, 
pályázatokon nem vett részt, adománygyűjtő tevékenysége is csak korlátozott körben valósult 
meg. Az új kuratórium a tevékenységi területek bővítésével párhuzamosan az alapítvány 
gazdálkodását és finanszírozását is új alapokra helyezte, jelentősen bővítette. Ezt az igényt jól 
jellemzi, hogy 2021-ben 9,8 millió Ft, 2023-ban 5,7 millió forint költségre volt szükség a kiemelt 
évfordulós programok, rendezvények megvalósításához, de az átlagos időszakokban is évi 3 millió 
forint összegű költségvetéssel működött az alapítvány.  

Az alapítók által biztosított 550 ezer Ft tőke a működés alapvető költségeit sem fedezte, a 
kuratórium 2017-ben az ebből megmaradt 108 ezer Ft pénzügyi tartalékkal vette át az alapítvány 
működtetését., tehát szinte nulláról kellett felépíteni az alapítvány pénzügyi hátterét, amely nagy 
kihívást jelentett a gyakorlatban a kuratórium számára. 

A kuratórium Mór Városi Önkormányzat által kiírt Városi civil alapból pályázott évente átlagban 
1,5 millió Ft összegben támogatásra, amely kiinduló alapot jelentett a nagyívű programok 
megvalósításához.  
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Ezen túlmenően a kuratórium elnöke 2019-től a TOP 3.1 pályázat forrásaira, valamit a Nemzeti 
Együttműködési Alap pályázataira készített és nyújtott be évenként több alkalommal 
pályázatokat, amely források sikeres elnyerése tette lehetővé a működést és rendezvények 
finanszírozását. Mindezek mellett a kuratórium sikeresen teljesítette az SZJA 1% gyűjtésére 
vonatkozó feltételeket is, amelyből 2019-től származott évenként rendszeres bevétele. Főleg a 
kiemelt évfordulós rendezvényekhez sikerült adománygyűjtést szerveznie a kuratóriumnak a 
Wekerle hagyományőrzés támogató vállalkozások és magánszemélyek körében. Ezt egészítette ki 
az emléktárgyak forgalmazásából és a Wekerle névhasználati díjakból származó bevétel.                         
A felsorolt, pénzben realizált bevételek mellett a támogató vállalkozások, a szervezésben részt vevő 
civil szervezetek, a kuratórium tagjai és az önkéntesek több millió forint értékű természetben 
nyújtott szolgáltatással, megvalósult munkával járultak hozzá az alapítvány sikeres működéséhez.  

Az alapítvány működését pénzügyi szempontból ennek ellenére az jellemezte, hogy az éves 
költségvetések, projektek tervezési időszakában, a megvalósítás megkezdését megelőzően a 
szükséges költségek maximum 20 %-a állt rendelkezésre, és évről-évre menet közben, a 
szervezéssel párhuzamosan kellett a kuratórium elnökének a finanszírozást megoldani. Ezen 
jelentős bizonytalansági tényező megszűntetése érdekében a 2022-ben megválasztott kuratórium 
együttműködési megállapodással évi 3 millió Ft összegű önkormányzati alaptámogatás nyújtását 
kezdeményezte Mór Város Önkormányzatától, tekintettel az általa végzett tevékenységek 
közfeladat jellegére. Az együttműködési megállapodást - féléves tárgyalási-egyeztetési időszakot 
követően - 2023. tavaszán 5 évre sikerült az önkormányzattal megkötni, amely a mindenkori 
kuratórium tervező munkájához biztos hátteret ad a jövőre nézve. 

Fontos megemlíteni, hogy az elmúlt időszakban a kuratórium tagjai tiszteletdíjban vagy más anyagi 
ellen tételezésben nem részesültek, sőt önkéntes munkájukon túl rendszeresen, több alkalommal 
maguk is pénzadománnyal és költségek átvállalásával segítették az eredményes működést.                  
A kuratórium elnöke a tisztségéből adódó feladatain túl a pályázatok megírása, benyújtása, 
gyakorlati pályázati menedzselés és a kötelező elszámolási feladatok térítés nélküli elkészítésével 
segítette a Wekerle hagyományőrzést és rendezvényszervezést. 

VIII. Számviteli és egyéb beszámolási kötelezettségek teljesítése 

2016-ig az alapítvány minimális bevételek és kiadások mellett egyszeres könyvitelt vezetett. Az új 
kuratórium a magasabb szintű működés és átláthatóság miatt már 2017-től áttért a kettős 
könyvvitelre és mérlegkészítésre, amelynek évente szakértő külső könyvelő vállalkozás 
megbízásával tett eleget. Az éves beszámolói a közhasznú szervezetekre vonatkozó teljes körű 
beszámolási és közzétételi kötelezettségnek is megfeleltek. A kuratórium működését 2017-től a 
teljes nyilvánosság, a működés és a döntések előírásszerű dokumentálása jellemezte.                                  
A kuratórium az alapítvány működéséről, pénzügyi és vagyoni helyzetéről az Alapítókat évente 
részletes írásos beszámoló megküldésével tájékoztatta. 

Mór, 2024. március 31.   

                                        Az áttekintő tájékoztatót készítette: 

             Buza Ernő    
                   kuratóriumi elnök 
          (2017-2024) 


